

## 艾德生物、安井食品率先发布半年报

## 多家上市厦企上半年业绩增幅大

晨报记者 钟宝坤

7月31日晚,厦门上市公司艾德生物和安井食品率先发布半年报。安井食品半年报显示,公司上半年实现营业收入68.94亿元,同比增长30.70%;净利润7.35亿元,同比增长62.14%。艾德生物上半年营业收入4.58亿

元,同比增加16.87%;净利润约1.26亿元,同比增加41.97%。

在此之前,不少厦门上市公司已纷纷发布了半年度的业绩预告,多数表现亮眼,营收和净利润同比大幅增长,也有企业扭亏为盈。当然,受到需求影响,也有部分厦门上市公司营收和净利润出现一定程度的下滑。

## 行业复苏 消费、新能源表现亮眼

受益于民航业整体复苏,厦门空港发布的业绩预告称,其三大生产指标同比增长显著,公司收入大幅增长,经营业绩改善明显。预计实现净利润为1.58亿元-1.89亿元,净利润同比增长1661.00%-2007.00%。

在光伏支架产品业务的持续推动下,今年上半年清源股份海外市场也大幅增长,预计实现归属于母公司所有净利润达1亿元-1.2亿元,与上年同期相比,将增加7155.77万元-9155.77万元,同比增加251.59%-321.91%。

科华数据公布2023年半年度业绩预告显示,报告期公司净利润3亿元-3.5亿元,比上年同期增长80.63%-110.73%。新能源、数据中心及智慧电能业务有较大增长。在“科华数据”“科华数能”为主的“双子星”战略布局下,该公司积极发挥技术、产品、解决方案、服务等方面优势,不断推进产品创新,积极开拓海外市场及新业务的发展空间。

得益于跨境电商业务的大幅增长,日前吉宏股份发布业绩预告显示,预计上半年实现净利润为1.73亿元-1.84亿元,同比增长50%-60%。其跨境电商业

务上半年预计实现归母净利润同比增长110%-120%，“一带一路”等海外消费市场,延续复苏态势,消费者购买力进一步提升。吉宏股份持续优化包括智能选品、智能设计、智能广告投放、智能翻译、智能客服等社交电商全链路系统及功能,加强信息化建设,保持高水平的数字化运营能力。此外,其包装业务,上半年预计实现归母净利润同比增长25%-35%。

被建发收购后,今年上半年,建发合诚的业绩预告也比较亮眼。公司预计2023年上半年归母净利润达2050.39万元,同比增长99.07%。公司表示,依托控股股东的战略引领和资源平台,加速推进与控股股东的业务协同;报告期内得益于公司协同业务在拓展及生产方面推进较为顺利,建筑施工及建筑设计增量业务带动公司净利润的增长。

此外,奥佳华发布业绩预告,预计上半年归属于上市公司股东的净利润3300万元-4900万元,同比增长146.95%-266.68%。学大教育上半年归属于上市公司股东的净利润预计为7000万元-9000万元,同比增长50.36%-93.33%。



今年上半年,跨境电商业务快速发展。图为厦门港开通首条跨境电商“大三通”海运快线。(资料图)

## 需求疲软 锂电池公司业绩下滑

厦门钨业发布业绩快报,2023年半年度实现营业总收入187.3亿元,同比下降22.47%;归属于母公司股东的净利润为7.92亿元,同比下降12.82%。公司表示,2023年上半年,受终端消费需求下降影响,公司锂离子电池正极材料产品销量2.68万吨,同比下降33%,叠加本期产品售价下降,整体盈利能力出现一定下滑。

厦钨新能发布业绩快报,2023年半年度实现营业总收入81.21亿元,同比下降44.25%;归属于母公司股东的净利润2.55亿元,同比下降53.67%。报告期内,钴酸锂受到3C消费市场整体

滞涨的影响,需求较去年同期有所下降;三元材料在国补退坡、原材料价格大幅下跌、产业链去库存背景下,需求疲软。

盛屯矿业预计2023年半年度实现归属于上市公司股东的净利润为1.5亿元至2亿元,与上年同期相比将减少约5.41亿元至5.91亿元,同比减少73.02%至79.77%,主要原因是公司主营金属品种的价格对比去年同期有较大幅度的下跌,直接影响了主要生产企业的盈利水平。

新华都预计2023年上半年归属于上市公司股东的净利润8800万元-1.11亿元,同比下降49.48%-59.95%。业绩变动主要

原因是,上年同期公司完成零售业务板块11家全资子公司100%股权转让事宜,产生投资收益1.38亿元。剔除前述事项影响,公司预计2023年上半年实现归属于上市公司股东的净利润同比增长7.27%至35.31%。

此外,亿联网络上半年预计实现营业收入19.87亿元-21.04亿元,同比下滑10%-15%;实现归母净利润10.00亿元-10.46亿元,同比下滑8%-12%。好利科技半年度业绩大幅下降,归属于上市公司股东的净利润为700.00万元-900.00万元,净利润同比下降56.42%至43.96%。

## 出口提升 金龙汽车实现扭亏为盈

金龙汽车业绩预告显示,预计2023年上半年实现归属于上市公司股东的净利润约4700万元(未经审计),与上年同期约-2.2亿元相比大幅改善,实现扭亏为盈。公司能扭亏为盈,主要

得益于上半年公司客车出口收入同比大幅提升,产品结构改善,本报告期公司毛利同比提升明显。此外,同上年同期相比,本报告期增加的非经常性收益主要是公司的合营企业转让其子公司股权取

得收益约3600万元。

厦工股份上半年则减亏,公司预计2023年1月-6月归属于上市公司股东的净利润为-2800.00万元到-2100.00万元,净利润同比增长14.13%至35.60%。

## 共同践行

## 社会主义核心价值观

国家· 富强 民主 文明 和谐

社会· 自由 平等 公正 法治

公民· 爱国 敬业 诚信 友善

公益广告

中共厦门市委文明办  
海西晨报社(宣)